



2017年9月7日,辽宁沈阳一家药店的店主孙向波在为一名昏倒在自家店内的女子戚老太(化名)做心肺复苏时,压断了对方的12根肋骨。当年10月末,孙向波接到了法院的一纸诉状,那名女子将孙向波告上法院,表示需要由孙向波赔偿自己的住院费用近万元,同时待伤残等级评定后,另需赔偿伤残赔偿金。

2020年1月1日,记者从当事人孙向波处了解到,经过两年的等待,他在2019年12月31日拿到了当地法院的民事判决书,在事发两年多后,法院决定驳回原告戚老太的诉讼请求,而孙向波表示,等到这一纸判决,内心还是很欣慰的。

北青

长江禁渔 10年

自2020年1月1日零时起,长江流域的332个自然保护区和水产种质资源保护区全面禁止生产性捕捞。长江流域各地的重点水域也将相继进入为期10年的常年禁捕时期。禁捕涉及沿江10个省市的近28万渔民。对此,中央财政安排了补助资金对各地的禁捕工作给予适当的支持,积极引导退捕渔民上岸和转产转业。鄱阳湖、洞庭湖等大型通江湖泊除水生生物自然保护区和水产种质资源保护区以外的天然水域,由有关省级渔业主管部门划定禁捕范围,最迟自2021年1月1日零时起,实行暂定为期10年的常年禁捕。

北晚

救人致伤 该担责吗

做心肺复苏压断老太肋骨
辽宁救人者获法院力挺

老太突然倒地,药店老板帮做心肺复苏

孙向波开的这家药店此前位于辽宁沈阳康平县的一个大型小区北门。“2017年9月7日上午8点多的时候,药店里来了一名70岁左右的阿姨,她说有点儿胸闷气短。”孙向波说,“我拿出血压计,就在测量的过程中,这个阿姨突然倒地,并且没有了呼吸心跳。我赶紧拨打了120,并开始为她做心肺复苏。”

孙向波表示,自己是有“乡村医生证”和“行医执照”的,所以对这位阿姨身体状况的判断不会有错,整个心肺复苏的操作也不会出现失误。整个按压过程持续了大概十分钟,其间阿姨曾经恢复了意识,身体也出现了明显的动作。随后,救护车赶到将老人送往医院,经过医院检查,戚老太双侧12根肋骨骨折、低钾血症、右肺挫伤,共住院18天。

记者从一家三甲医院的急救员培训教员处了解到,心肺复苏需要以每分钟100次左右的频率按压施救对象,要求力度较大,在实施心肺复苏的过程中,非常容易造成骨折或者骨裂。一般对急救员的要求是,相比较肋骨骨折,抢救生命肯定放在第一位。

老太起诉药店老板,法院认定不承担过错

2017年10月,孙向波却收到了起诉书,戚老太将其告上法院,告他的原因主要有两点,一是戚老太认为自己在药店吃了一颗孙向波给她的药丸,随后晕倒;二是孙向波给自己做心肺复苏,造成自己12根肋骨骨折。

2018年11月,法院选取沈阳市中级人民法院数据库中的医疗专家进行咨询,专家召开听证会,并对双方当事人进行询问,专家得出结论认为,原告戚老太服用硝酸甘油药品与心脏骤停无必然因果联系,被告孙向波在给原告戚老太实施心肺复苏的过程中不违反诊疗规范,不应承担抢救过错。

孙向波表示,给老人做心肺复苏压断老人肋骨的事情发生后,受到了媒体关注,很多附近的居民知道了这件事,自己药店的生意也渐渐冷清,他不得不在2019年6月关了店,另寻了一个地方开了一家新的诊所。



店老板救人

公历2020年和 庚子鼠年都是“闰年”

“一元复始,万象更新。”文学家、南开大学教授苏宜告诉记者,公历2020年为闰年,2月有29天,全年共有366天,而即将到来的农历庚子鼠年也是闰年,有个“闰四月”,全年共有384天。苏宜解释说,公历和农历各有不同的历史渊源和历法规制。公历每4年设一闰年。凡公历年数能被4除尽的年份为闰年,2月有29天,除不尽的年份为平年,2月有28天。2020年能被4除尽,所以是闰年。但对整世纪

年如1900、2000、2100年,只有前两位数也能被4除尽的才是闰年,否则仍为平年。

二十四节气从第1个冬至一直排到第24个大雪,逢单的称为中气。二十四节气反映的是太阳周年运动。由于12个月的天数不够年长,13个月又超过了,故而采用适时增加闰月的办法来调节。有闰月的年份也叫农历闰年,包含13个农历月。即将到来的农历庚子鼠年就包含有一个“闰四月”。加闰月的规则是每个月中,凡含有中气的算正常月份,不含中气的就算上一个月的闰月。农历鼠年的“闰四月”就是上一个四月月的闰月。此外,公历和农历的年平均长度是一致的,但二者的起算点差别却很大。

欣华

向客机扔硬币,致航班取消

乘客被判 赔偿12万

在乘坐航班登机过程中,乘客刘强(化名)将两枚硬币扔向飞机机身方向,导致该次航班取消,因此刘强被警方行政拘留10天,随后航空公司将刘强起诉到法院,要求其赔偿12万余元。

裁判文书网日前公布了该案的一审判决书,最终法院经过审理,判决刘强赔偿航空公司12万余元。

记者查询发现,乘机时向飞机扔硬币的事件已经发生过多次。对于扔硬币的动机,在已经发生的多起事件中,当事人多表示是为了“祈福”。

中国航空法律服务中心首席专家张起淮表示,飞机发动机是涡轮的,如果有任何金属哪怕是沙子进去,在高速旋转过程中都可能会将发动机的涡轮叶片损坏、击碎,甚至造成发动机着火,油管破裂,发动机停车,严重危及航空安全。向飞机丢硬币行为是违法行为。按照《治安管理处罚法》第二十三条的规定,扰乱公共汽车、电车、火车、船舶、航空器或者其他公共交通工具上的秩序的;非法拦截或强登、扒乘机动车、船舶、航空器及其他交通工具,影响交通工具正常行驶的,处警告或200元以下罚款;情节严重的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款。此外,扔硬币行为造成的经济损失,乘客也要承担相应赔偿责任。综合

国产双价宫颈癌疫苗 获批上市

适用于9-45岁女性,预计5月份上市销售

近日,国家药品监督管理局批准了两个国产疫苗的上市注册申请,即首个国产十三价肺炎球菌多糖结合疫苗和首个国产重组人乳头瘤病毒疫苗。这两个国产疫苗分别可以预防小年龄群婴幼儿肺炎和女性宫颈癌等疾病,它们的获批上市,填补了我国此类国产疫苗的空白,也打破了长期以来国外技术的垄断。

国产重组人乳头瘤病毒疫苗,通常被人们称为宫颈癌疫苗。

近日获批上市的国产重组人乳头瘤病毒疫苗为双价疫苗,针对第16、18型人乳头瘤病毒,适用于9-45岁女性。该疫苗由厦门大学国家传染病诊断试剂与疫苗工程研究中心和厦门万泰沧海生物技术有限公司共同研制。厦门大学公共卫生学院副院长张军介绍,目前全球已上市的人乳头瘤病毒疫苗有3种,分别是英国葛兰素史克公司生产的双价疫苗,美国默沙东公司生产的四价疫苗和九价疫苗。国产人乳头瘤病毒疫苗的获批上市,打破了国外垄断,还能够保证足够的疫苗供应。跟进口疫苗相比,国产重组人乳头瘤病毒疫苗价格同样也会有比较明显的下降。

张军说:“现在预计,应该是在5月份就可以在各个地方的社区卫生服务中心打到疫苗了。”央广

全家外出旅游 留6岁女儿独自在家 育儿大V回应:为自己言行感到愧疚

近日,一位拥有百万粉丝的育儿大V“粥悦悦”在自己的微博上分享了一则育儿心得,其中的一件事瞬间引发热议。昨日,“粥悦悦”回应称为自己言行感到愧疚。

事情是这样的,“粥悦悦”全家决定周末外出旅游,但要求出发前三个孩子都必须完成相应的学习任务,不然就留在家里。因为6岁的老二未完成任务,被留在家里。“粥悦悦”把孩子一个人扔在家里,还让孩子自己烧水泡粉丝吃,然后全家外出游玩。

“粥悦悦”强调虽然拒绝了阿姨和邻居提出照顾孩子的帮助,但是自己有开家里的监控时时注意孩子动态。晚上孩子一个人在家打电话说害怕,便要求她完成双倍学习任务然后回家接她,孩子完成后丈夫半夜驱车返程回家。博主表示虽

然“狠心”,但是孩子,包括完成任务一起出门的另外两个孩子都吸取了教训,“一箭三雕”。

那么问题来了,妈妈的出发点是为了让孩子好好学习,但一家人都远在外地,留一个6岁孩子独自在家真的合适吗?

这条微博很快就一石激起千层浪,该育儿博主遭到了一波波的质疑,有人说:“这不是教育!是毁灭。”

多数网友并不同意这位育儿大V的做法,而是提出了质疑。冒着孩子安全的风险,没什么好骄傲的,想教训孩子,有的是机会。

还有人觉得,这位妈妈就是想用这个事在孩子面前立威,孩子很可能因为这次的事件留下心理阴影。

对此,大V此前并不领情,并不承认自己是错的,还表示“风险可控”。大河